
3

D
is

tri
bu

ci
ón

 g
ra

tu
ita

 - 
P

ro
hi

bi
da

 s
u 

ve
nt

a

Examen de Admisión
UNCP 2013-II
Examen de Admisión
UNCP 2013-II

CICLO PRIMERA SELECCIÓN
INICIO: 12 de agosto

CICLO FF.AA.
INICIO: 12 de agosto

Solucionario Examen
Área  III

 Solucionario Examen
Área  III

01. El siguiente gráfico muestra las notas de los estudiantes de un salón
de clases.

Halla la suma de la media aritmética y la mediana:
a) 19,6 b) 18,8 c) 20,5 d) 22,6 e) 23,4

02. Halla la probabilidad de obtener por lo menos dos caras si se lanzan
tres monedas.
a) 2/3 b) 1/7 c) 3/8 d) 1/2 e) 1/8

03. Sabiendo que: (49) (7)r9 25pq

Halla la suma de cifras del numeral (49)pqr  convertido a base diez.
a) 9 b) 16 c) 14 d) 27 e) 18

04. Se cumple que: MCD(4p8p;5qpr;34r) 9

Halla: MCD(pr;qr)
a) 5 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

05. La suma de los seis primeros términos de una progresión geométrica
es igual a nueve veces la suma de los tres primeros términos. Halla la
razón geométrica.
a) 6 b) 5 c) 3 d) 4 e) 2

06. Dada las ecuaciones cuadráticas: x2 – 9x + m = 0
x2 – 13x + 2m = 0

Determina el valor de "m", si una de las raíces de la segunda ecuación
es el triple de una de las raíces de la primera ecuación.
a) 13 b) 12 c) 23 d) 18 e) 10

07. Si el octavo término del desarrollo del binomio (xa + xb)n es x14,
entonces el valor de (b + n) es:
a) 15 b) 13 c) 8 d) 11 e) 9

08. Si se cumple que: Log2n = Log6m = Log18(m+n)
Determine  el valor de: m/n

a) 1 6 b) 1 5 c)
2 5

2


d)
1 5

2


e) 3 6

09. Dado el polinomio:
P(x; y) = 4(x2 + y –3)3 – (x2 – 3)(2x2 + 3y  – 6)2

Entonces un factor primo es:
a) 3x2 – 2y – 9 b) 3x2 + 4y – 9 c) 3x2 + 2y – 9
d) 3x2 – 4y + 9 e) 3x2 – 4y – 9

10. Calcula el determinante de la matriz: ij 3x3
A a 
 

Si se sabe que: aij = i + j – 3
a) 0 b) 6 c) 4 d) 3 e) 1

11. El diámetro del cono recto mide 8 cm. OO1 = 3 cm. M y N son puntos

medios de AV  y VC  respectivamente.
Calcula el área lateral del
cilindro (en cm2)
a) 9
b) 11
c) 10
d) 12
e) 8

12. La circunferencia está inscrita en un trapezoide. AM = 4, IC = 10,
CN = 8 y mCNE = mCEN. (M y N son puntos de tangencia).

Señala las proposiciones verdaderas:
I. mAMN = mMEC II. AMI ~ ICE
III. AI = 6 IV. CE = 8
a) I, II, III, IV b) I, II, IV c) III, IV d) II, III, IV e) I, III

13. La figura es un hexaedro regular. M y N son puntos medios de AE y DH
respectivamente. Relaciona el ángulo y su medida.

I. mDCN a. 53º/2
II. mMEF b. 37º/2
III. mCNG c. 53º

d. 90º

a) Ib, IIa, IIId b) Ia, IIb, IIIc c) Ia, IId, IIIc
d) Ia, IId, IIIb e) Ib, IIc, IIIa

14. Se tiene un polígono regular ABCDE……, la mCBD = 22º30'.

Calcula el valor de: 
N° total de diagonalesx

N° total de diagonales medias


a) 9/7
b) 8/7
c) 5/7
d) 4/7
e) 3/7

15. Identifica los puntos notables del ABC de la figura:

I. Punto H a. ex – centro
II. Punto E b. ortocentro
III. Punto I c. baricentro

d. incentro
a) Ia, IId, IIIc b) Ib, IIa, IIId c) Ib, IIc, IIId
d) Ib, IIa, IIIc e) Ia, IIb, IIIc

16. En el triángulo ABC, determina Tan, sabiendo que BE = EC

100
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a) 3
3

b) 2

c) 1

d)
3

2
e) 3

17. Dada las igualdades: Tan + Cot = x
Sec + Csc = y

Al eliminar "" se obtiene:
a) x2 + y2 = 2xy b) x2 – y2 = 2xy c) x2 + 2x = y2

d) y2 + 2y = x2 e) x2 + y2 = x + y

18. Resuelve:  Sen2x – Senx + 2Cosx = 1 ;  x 0; 2
Luego indica el número de soluciones
a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 0

19. Resuelve: 2(Sen2x + Cosx) + Cosx = 0

a) 2k
3


  
 

b) k
3


   
 

c) 2k
6


   
 

d)
2

2k
3


   
 

e) 2k
3


   
 

20. En un triángulo ABC (B = 90º) se cumple:
2x 1

SenA
6x 1





 y 

3x – 1CosC
7x – 1

 , si el cateto mayor mide 6 m.

De las proposiciones siguientes:
I. El perímetro del triángulo es 15 m.
II. El área del triángulo es 15 m2.
III. El cateto menor mide 3 m.
IV. La hipotenusa mide 13 m.
Indica la o las verdaderas:
a) II b) III c) IV d) I y III e) I

21. Una voleibolista peruana eleva la pelota en forma vertical, con una
rapidez "V" desde una altura "h". Entonces el tiempo que emplea la
pelota en llegar al piso está en función de:
a) Velocidad, gravedad y altura
b) Velocidad, gravedad y trayectoria
c) Velocidad, gravedad y masa de la pelota
d) Solo velocidad y altura
e) Solo velocidad y gravedad

22. La figura muestra un péndulo de longitud "l", masa "m" y carga "Q".
Se abandona en la posición indicada. El campo magnético "B" está
representado por (•) y el campo eléctrico "E" está representado por
líneas de fuerza vertical hacia abajo. Con estas consideraciones,
cuál es el diagrama de cuerpo libre que corresponde al sistema
cuando la masa pendular pasa por la posición más baja:



B

E

A C30º

a)

Fe mg

T

V

b)

Fm mg

T

V

Fe

c)

Fm mg

T

V

Fe

d)

Fm Fe

T

V

e)

Fm Fe

T

23. En el fondo de una piscina se tiene un objeto de densidad (/2), tal como
se muestra en la figura. Si el objeto se libera a t = 0 s, determinar el
tiempo que se demora en llegar a la mitad de la piscina (H/2).
Considerar la aceleración 2 m/s2.  = densidad del agua. (1 kg/m3)
a) 0,50 s
b) 1,00
c) 1,25
d) 1,50
e) 0,75

24. En un sistema dado el volumen inicial de un gas es 5 litros el cual se
expande hasta 20 litros de manera isotérmica. Si la presión inicial del
gas es una atmósfera. Determina el trabajo de expansión.
(considere Ln4 = 1)
a) 400 J b) 600 c) 500 d) 200 e) 300

25. Una carga Q de 8 × 10–3C, genera un campo en el espacio que lo
rodea,  tal como se muestra en la figura. Determina el trabajo que debe
realizar el agente externo para mover una carga de prueba q0 de
8 C, desde el punto A hasta el punto B.
a) –144 J
b) 144
c) 128
d) –128
e) 64

26. En la figura, halla el valor de la fuerza "F" necesaria y suficiente para
que el bloque de 400 N suba con velocidad constante.
Nota: No hay rozamiento.
a) 300 N
b) 500
c) 400
d) 200
e) 100

27. Una solución contiene 492 gramos de ácido sulfuroso (H2SO3). Si el
volumen de la solución es de 2,5 litros, determina la normalidad de esta
solución.(P.A. H = 1; O = 16; S = 32)
a) 3,6 N b) 5,8 c) 4,2 d) 5,2 e) 4,8

28. p+1; p–1 y p+3 representan a las especies químicas del fósforo que
ganan y pierden electrones. Para determinar cuál de ellas tiene menor
tamaño, recurrimos al concepto de:

a) Potencial de ionización b) Carácter no metálico
c) Radio Iónico d) Electronegatividad
e) Afinidad electrónica

29. Halle la cantidad de electrones que posee el catión divalente de un
átomo, cuya proporción de neutrones y protones es de 10 a 9, además

m

E
V

B

l

H O2

H = 2m

2 m

A

Q B4 m

F

37º
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cumple la condición de que la diferencia de neutrones respecto al
número atómico es 2.
a) 14 b) 18 c) 20 d) 16 e) 22

30. Nombra los siguientes compuestos en el orden respectivo.
KClO3  KClO KClO4
    I     II     III

a) Perclorato de potasio - clorito de potasio - hipoclorito de potasio
b) Hipoclorito de potasio - perclorato de potasio - clorito de potasio
c) Clorato de potasio - hipoclorito de potasio - perclorato de potasio
d) Perclorato de potasio - hipoclorito de potasio - Clorito de potasio
e) Clorato de potasio - clorito de potasio - perclorato de potasio

31. Nombra correctamente el siguiente compuesto:
(CH3)2 • CH – (CH2)2 – (CH3)2 • C – C3H7

a) 2 - metil - 5 propil - pentanob) 2,5 - dimetil - 5 propil - pentano
c) 2,2,5,5 - tetrametil - butano d) 2,5,5 - trimetil - octano
e) 4,4,7 - trimetil - octano

32. Halla la suma de los coeficientes de los reactantes en la reacción:
P4 + KOH + H2O  KH2PO2 + PH3

a) 3 b) 11 c) 7 d) 6 e) 8

33. Señala el conjunto de números cuánticos n, l,ml, ms que es posible para
un electrón de un átomo.
a)2,2,0,–1/2 b)1,1,1,+1/2 c) 4,2,–2,+1/2
d)4,5,0,–1/2 e)5,3,5,+1/2

34. Señala los aportes de la biotecnología del ADN recombinante.
I. Genoma humano (descubrimiento).
II. Tranferencia de embriones.
III. Producción de insulina por bacterias transgénicas.
IV. Transplante de células madre.
V. Fertilización in vitro.
a) I – III b) II–III–V c) III–IV–V d) II–III–IV e) I–II –III

35. Juan sufrió un accidente automovilístico y perdió movilidad del globo
ocular, señala qué par craneal ha sido afectado.
a) II par craneal b) VI par craneal c) IV par craneal
d) III par craneal e) I par craneal

36. Selecciona las estructuras que diferencian a la célula vegetal de la
célula animal.
I. núcleo II. citoplasma III. pared celular
IV. cloroplasto V. vacuolas grandes
a) III–II–I b) III–IV–V c) V–III–I d) I–IV–II e) V–IV–II

37. Señala las características del desarrollo del feto en el primer mes de
gestación.
a) mide 4 mm, pesa 3 g, movimiento de extremidades.
b) mide 4 mm, pesa 1 g, desarrollo incipiente de la cabeza.
c) mide 3mm, pesa 1 g, desarrollo de brazos y piernas.
d) mide 2 mm, pesa 1 g, desarrollo de los párpados.
e) mide 4 mm, pesa 3 g, desarrollo incipiente de la cabeza.

38. La porción más dilatada del sistema digestivo es el estómago. Señala
la porción que le precede y prosigue, respectivamente:
a) esófago – laringe b) faringe – estómago
c) laringe – tráquea d) esófago – cardias
e) esófago – duodeno

39. Señala qué enfermedades son producidas por los virus.
a) Rubéola, cólera, tuberculosis
b) Hepatitis, tétanos, fiebre tifoidea

c) Influenza, rabia, hepatitis
d) Poliomelitis, fiebre amarilla, chancro blanco
e) SIDA, gonorrea, varicela

40. Ana tiene hemorragia digestiva, con pérdida de aproximadamente
500 cc de sangre, produciendo un desequilibrio dinámico.
¿Qué tipo de shock presentará la dama?
a) neurogénico b) cardiogénico c) séptico
d) hipovolémico e) diabético

41. Si tenemos las siguientes columnas:
A: POLIÁNDRICA B: POLIGÍNICA
Menciona la proposición correcta respecto a la asociación familiar
intraespecífica según el número de parejas:
a) A, una hembra y varios machos; y B, un macho y varias hembras.
b) A, varios machos y varias hembras; y B, un macho y varias

hembras.
c) A y B, un macho y varias hembras.
d) A y B, una hembra y varios machos.
e) A, un macho y varias hembras; y B, una hembra y varios machos.

42. Son rocas sedimentarias, aquellas formadas por las sustancias bioló-
gicas y orgánicas:
I. Sal gema II. Limonita III. Caliza
IV. Diatomita V. Mármol
a) II–IV b) I–III–IV–V c) I–II–IV–V
d) I–II–IV e) I–III–IV

43. Señala las proposiciones correctas respecto a las características del
reino monera:
I. Son organismos unicelulares
II. Son seres eucarióticos
III. Solo los hongos pertenecen a este reino
IV. Sus células carecen de núcleo verdadero
V. Solo las algas verdeazuladas realizan la fotosíntesis
a) I–II–IV b) III–IV–V c) I–III–V d) I–IV–V e) II–IV–V

44. Señala la bacteria que interviene en la fijación simbiótica del nitrógeno
a nivel de la raíz de las leguminosas.
a) Rizobacter b) Rhizobium c) Nitrobacter
d) Azobacter e) Nitrosomas

45. Relaciona las áreas naturales protegidas con sus respectivas catego-
rías:
I. Manu ( ) Reserva nacional
II. Pampas Galeras ( ) Santuario nacional
III. Huayllay ( ) Bosque de protección
IV. Chacamarca ( ) Parque nacional
V. Nuevo Imperial ( ) Santuario histórico
a) II–V–III–I–IV b) III–II–I–V–IV c) II–III–V–I–IV
d) II–III–I–V–IV e) I–V–III–IV–II

46. Señala la propiedad del suelo que tiene por característica los espacios
vacíos que existen entre partículas o moléculas de un cuerpo.
a) Estructura b) Consistencia c) Textura
d) Porosidad e) Permeabilidad

47. ¿Cuántos de los siguientes departamentos, son los menos poblados?
I. Cerro de Pasco II. Cajamarca III. Puno
IV. Moquegua V. Madre de Dios
a) 4 b) 2 c) 1 d) 3 e) 5
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48. De los siguientes recursos:
I. Atmósfera II. Agua III. Suelo
IV. Flora V. Fauna
¿Cuántos son renovables fijos?
a) 3 b) 4 c) 1 d) 5 e) 2

49. Correlaciona cada uno de los ríos con sus departamentos:
Ríos Departamentos
I. Chicama A. Lima
II. Cañete B. Ancash
III. Locumba C. La Libertad
IV. Santa D. Tacna
a) IB – IIA – IIID – IVC b) IC – IID – IIIA – IVB
c) IC – IIA – IIID – IVB d) ID – IIC – IIIA – IVB
e) ID – IIA – IIIB – IVC

50. La estructura de mercado, que se caracteriza por poseer un producto
diferenciado, se denomina:
a) Monopolio bilateral b) Monopolio perfecto
c) Competencia monopolística d) Monopsonio puro
e) Competencia perfecta

51. El factor productivo que tiene como característica de ser activo,
determinante y originario se denomina:
a) Estado b) Capital c) Trabajo
d) Empresa e) Naturaleza

52. Es el principal grupo de bienes importados de la economía peruana en
los cinco últimos años.
a) Insumos b) Alimentos c) Bienes de capital
d) Bienes tradicionales e) Bienes de consumo

53. En la pubertad qué cambio físico se dan tanto en el varón como en la
mujer:
a) Crecimiento de órganos sexuales
b) Cambio de voz c) Menarquía
d) Ensanchamiento de la pelvis e) Eyaculación

54. Para ingresar a la universidad es necesaria la voluntad, si no logra
ingresar ahora, ¿qué cualidad volitiva se requieren para seguir intentán-
dolo?
a) Decisión b) Autodominio c) Perseverancia
d) Iniciativa e) Independencia

55. En la familia, los padres favorecen la formación del valor responsable,
cuando:
I. Hacen respetar los acuerdos establecidos en casa.
II. Obligan a ponerse en la situación del otro.
III. Explican la importancia de la responsabilidad.
IV. Es ejemplo de cumplimiento de compromisos establecidos.
a) I, III b) III, IV c) I, III, IV d) II, III, IV e) I, II, III

56. El positivismo, iniciado en el siglo XIX, ha prolongado su influencia
hasta mediados del siglo XX; mencione a sus representantes:
a) Kant, Moore, Rortry b) Descartes, Spinoza, Leibniz
c) Hegel, Marx, Sartre d) Comte, Spencer, Schlick
e) Deustua, Salazar, Sobrevilla

57. Un debate de gran actualidad ética respecto a las aplicaciones de los
avances de la biotecnología en el ser humano es:

a) Las contradicciones entre grupos de la sociedad civil y las
autoridades.

b) Si la opinión pública está adecuadamente informada o no.
c) Alterar  los patrones naturales del hombre o no hacerlo.
d) Si las aplicaciones son aceptadas por la población o no.
e) Hacer rentables las aplicaciones.

58. ¿Cuántas tildes se han omitido en el texto?
Edith fue al mercado y compro ajonjoli, mani, cafe, jamon, jabon,
azucar; regreso a su casa donde su tio la esperaba.
a) 9 b) 7 c) 8 d) 10 e) 6

59. Determina la cantidad de adjetivos calificativos que hay en el texto.
En aquellos cálidos días, el hombre fornido, se entrevistó con una
mujer esbelta y le preguntó sobre el niño trabajador que vive en
el viejo barrio marginado.
a) 5 b) 4 c) 7 d) 8 e) 6

60. Leyendo la copla del poeta español Jorge Manrique en torno a la
muerte del hombre, se puede inferir:

"Nuestras vidas son los ríos
que van a dar en la mar

que es el morir:
allí van los señoríos

derechos a se acabar
y consumir;

allí los ríos caudales
allí los otros medianos

y más chicos
allegados son iguales

lo que viven por sus manos
y los ricos".

a) Los ríos caudalosos se dirigen más rápido al mar que es la
muerte.

b) Los ricos mueren en mejores condiciones que los pobres.
c) Los hombres de toda condición socio-económica son iguales en

la muerte.
d) Los artesanos viven por su manos y evitan la muerte.
e) La vida es igual al río; la muerte, igual al mar.

61. Se tienen 5 cajas y 3 objetos A, B y C. ¿Dé cuántas maneras
diferentes se puede distribuir los objetos en las cajas, si estas
tienen espacio para dos objetos y además los objetos A y C no
deben estar juntos porque se deteriorarían?
a) 90 b) 120 c) 729 d) 125 e) 100

62. Si un litro de leche pura pesa 1032 g, determina la cantidad de agua
que contiene once litros de leche adulterada, los cuales pesan
11,288 kg.
a) 1,2 L b) 2,25 c) 2,5 d) 2 e) 2,2

63. Con el dinero que tengo podría comprar cierta cantidad de casacas
del mismo precio. Podría comprar seis casacas más si al precio de
venta se le hiciera dos descuentos sucesivos del 20% y 25%. Si al
precio de venta de cada casaca solo le hiciera un descuento del 10%,
¿cuántas casacas en total podría comprar?
a) 8 b) 14 c) 18 d) 10 e) 12
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64. Se define:

  a    =   b      ab    ; a > b y a; b  +

Si     500      = 3, calcula el valor de    300

a) 3 b) 4 c) 5 d) 2 e) 6

65. ¿Cuántos puntos de intersección hay en F100?
a) 10 000
b) 10 800
c) 11 200
d) 9 600
e) 10 400

66. Se lanza un proyectil, este cae dentro del rectángulo de 60cm × 20cm
como el mostrado en la figura. ¿Cuál es la probabilidad que no caiga
en la superficie sombreada?
a) 1/12
b) 9/12
c) 5/6
d) 2/3
e) 11/12

67. Determina la figura que continúa en:

a) b) c)

d) e)

68. Cuatro amigos, Juan, Ernesto, Raúl y Benito, tienen las siguientes
profesiones: ingeniero, profesor, médico y abogado (no necesariamen-
te en ese orden); si:
• Juan y su cuñado el ingeniero, gustan de la misma música.
• Ernesto y el médico utilizan la misma movilidad que el ingeniero.
• Raúl al igual que el profesor son hijos únicos y solteros.
• Ernesto y Benito son amigos del abogado y de su novia.
Determina la relación correcta:
a) Benito - médico b) Raúl - ingeniero c) Ernesto - profesor
d) Juan - ingeniero e) Raúl - profesor

69. Si: a1 = 2013
an = an-1 + 2(n - 1) .

Calcular: 2013a
a) 1 b) 6 037 c) 2 001 d) 2 013 e) 4 025

70. Se pide a Junior que escriba una palabra, sin importar su significado,
usando todas las letras de la palabra PAPAYA. ¿Cuál es la probabilidad
de que en la palabra escrita las letras "A" no se encuentren juntas?

a) 1/5 b) 4/5 c) 3/5 d) 1/3 e) 2/5

TEXTO:

71. Según los datos, es cierto que:
a) El mes de julio 2013 registra los datos más altos de bloqueos de

sitios web.
b) Los sitios pornográficos son los más visitados en total de 42,51%
c) El control Kaspersky protege todos los equipos tecnológicos de

información y comunicación.
d) El control Kaspersky es usado por un gran porcentaje de padres.
e) El 27,62% de redes sociales fueron bloquedas por el Kaspersky.

72. A partir del texto, se puede concluir que:
a) Los padres usan programas de control en computadoras, tabletas

y smartphones.
b) El control Kaspersky protege las PC, Smartphone y tabletas.
c) Todos los hogares deben adquirir un control Kaspersky para

proteger a los niños de la pornografía.
d) Las herramientas de filtrado y control de Internet son fundamen-

tales para proteger la integridad psicológica de los niños.
e) La función principal de Kaspersky es resguardar la seguridad de

los adolescentes.

73. Clasifica el tipo de texto en el cual se inserta el siguiente fragmento:
Platero es pequeño, peludo, suave; tan blando por fuera que se

diría todo de algodón, que no lleva huesos. Solo los espejos de
azabache de sus ojos son duros cual dos escarabajos de cristal
negro.

Lo dejo suelto y se va al prado, y acaricia tibiamente con su hocico,
rozándolas apenas, las flores rosas, celestes y gualdas... Lo llamo
dulcemente: "¿Platero?", y viene a mí con un trotecillo alegre que
parace que se ríe, en no sé que cascabeleo ideal...

Come cuanto le doy. Le gustan las naranjas mandarinas, las uvas
moscateles, todas de ámbar; los higos morados, con su cristalina
gotita de miel...
a) expositivo b) narrativo c) descriptivo
d) instructivo e) persuasivo

74. Es el título más apropiado para el texto:
a) Argumento de Platero b) Platero
c) Platero y yo d) Retrato de Platero
e) Resumen de Platero

75. ¿Qué oración puede ser eliminada sin que se altere el sentido del
texto?
I. El ensayo es un texto argumentativo, generalmente breve y consti-

tuido por un conjunto de reflexiones, sin pretensiones científicas.
II. En la redacción de un ensayo no es necesario los argumentos

objetivos como exige un texto científico.
III. La principal característica del ensayo es la subjetividad en el

contenido y la expresión.

F3F2F1

...

...

60 cm
20 cm
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IV. El contenido se basa en la visión personal sobre el tema, en casos
partículares y ejemplos.

V. La expresión se basa en la utilización de recursos estilísticos que
alejan este texto de la objetividad propia de los textos científicos.

a) II b) I c) V d) III e) IV

TEXTO
El Congreso de la República, homenajeó a la selección de vóley de

menores que terminó en el cuarto lugar en el Mundial de Tailandia. Todo el
plantel y la entrenadora Natalia Málaga llegaron al Parlamento  respondien-
do a la invitación que les cursó la congresista y también ex voleibolista
Cenaida Uribe. El presidente del Congreso le entregó a cada deportista
y miembro del cuerpo técnico un diploma de honor, un celular de última
generación así como un aporte económico ascendete a los 3000 nuevos
soles.

Por otro lado, Natalia Málaga agradeció el gesto tras recibir, al igual
que todos, un ramo de flores.

76. La expresión en negrita, ¿qué función específica cumple como marca-
dor textual?
a) ordenador de conclusión b) ordenador de continuidad
c) ordenador de inicio d) ordenador de cierre
e) ordenador de apertura

IMAGEN

77. La expresión que sustituye el mensaje de la imagen sería:
a) Los niños tienen derecho a tener derechos.
b) La protección al niño es deber de todos los ciudadanos.
c) Debemos respetar a los niños.
d) Los niños son el futuro del país.
e) Los niños tienen derecho a ser tratados con amor.

ORACIONES ELIMINADAS

78. I) El Presidente de la República anunció enfrentar a la inseguridad
ciudadana. II) La criminalidad tiene que combatirse con la colaboración
de todos los peruanos. III) Se adquirieron 500 patrulleros para la
policía. IV) También se triplicaron el presupuesto del servicio de
inteligencia nacional. V) Un joven sicario asesinó a un comerciante
en Huancayo.

a) I I b) V c) I I I d) IV e) I

PLAN DE REDACCIÓN

79. La entrevista
I. El entrevistador define un objetivo específico para la entrevista.
II. Durante la entrevista, el entrevistador formula las preguntas con

la flexibilidad necesaria para repreguntar a partir de la información
que da el entrevistado.

III. Es una técnica periódistica en la que un entrevistador formula una
serie de preguntas a una persona para conocer sus ideas, senti-
mientos o experiencias.

IV. El entrevistador prepara un cuestionario de preguntas en relación
con el objetivo previsto.

V. El entrevistador cierra la entrevista con un comentario o pregunta
final.

a) I-II-III-IV-V b) III-I-IV-II-V c) III-II-V-I-IV
d) III-IV-I-II-V e) IV-III-I-II-V

80. En la fotografía, los soldados marchan .......

a) cansados b) cantado c) saltando
d) silbando e) bostezando
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C = C C C
S = C C S

C = C S C
S = C S S

C = S C C
S = S C S

C = S S C
S = S S S

C

S

C

S

C

S

01.

Clave: SIN CLAVE

02.

Clave: d

03. r 9(49) = 2 5 p q(7)

9  7     pq7 = 127
2  1

r = 257 = 19

 12(19)49 = 2518

Suma de cifras = 16
Clave: b

04. 4p8p = 9
12 + 2p = 9
p = 3

34r = 9
7 + r = 9
r = 2

5q3r = 9
q + 1 = 9
q = 8
 MCD(32; 82) = 2

Clave: c

m

m

1260
x 12,6

100
50 30x 12 4 13,6

50

x x 26,2

 

     

  

4 1P
8 2

  



05. Dada la progresión geométrica:
a ; ar ; ar2 ; ar3 ; ar4 ; ar5

a + ar + ar2 + ar3 + ar4 + ar5 = 9(a + ar + ar2)

r3 + 1 = 9
       r = 2

Clave: e

06. raíz 1ra. : 
raíz 2da: 3

1ra. : 2 –    9 + m = 0 (–9)
2da. : 92 – 39 + 2m = 0

          42 – 7m = 0

 1ra.

Clave: d

07.

Clave: e

08.

Clave: d

09. a = x2 – 3
4(a + y)3 – a(2a + 3y)2

4a3 + 12a2y + 12ay2 + 4y3 – 4a3 – 12a2y – 9ay2

3ay2 + 4y3

y2(3a + 4y)
y2(3x2 + 4y – 9)

Clave: b

6 3r 1 r 1a 9a
r 1 r 1

       
       

m
6

 

2

2

2

m 9m m 0
36 6

m 54m 36 0

m 18m
m 18

  

  




n a n 7 b 7 14
8 7T C (x ) (x ) x ; b n ?

an 7a 7b 14 ; n 7
b 2

b n 9

    

   


  

2 6 18
k

2
k k k

6

k

18
k

k 2k

k k k k 2k

k 2k

2k k

k

Log n Log m Log (m n) k

Log n k n 2

Log m k m 6 m 2 .3
m

3
n

Log (m n) k

m n 18

m n 2 . 3

2 . 3 2 2 .3

3 1 3

0 3 3 1

1 1 4 1 53
2 2

m 1 5
n 2

   

  

    



 

 

 

 

 

  

  
 


 

Ii Xi hi% Hi%

[0 - 4>

xi hi %.

2 5 5 10
[4 - 8> 6 15 20 90

[8 - 12> 10 10 30 100
[12 - 16> 14 50 80 700
[16 - 20> 18 20 100 360

=1260
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10.

Clave: a

11. AVC: Teorema de puntos medios
OM = O1C/2 = 2  r = 2
VO = OO1    = 3  h = 3
Cilindro:
A1 = 2rh
A1 = 22(3)
A1 = 12

a11

a21

a31

a12

a22

a32

a13

a23

a33

1

0

1

0

1

2

1

2

3

1

0

1

0

1

2
= –3 – (–3) = 0

Clave: d

12. I. mAMN  = mMEC ... (V)
II. AMI ~ ICE ... (V)

III.

IV. CE = CN = 8 ...  (V)

Clave: b

13. I. mDCN = 53º/2 a. 53º/2
II. mMEF = 90º b. 37º/2
III. mCNG = 53º c. 53º

d. 90º
 Ia , IId , IIIc

Clave: c

14.

Clave: c

15.

Al completar ángulos se determina:
I : incentro
E : excentro
H : ortocentro
 Ib; IIa; IIId

Clave: b

MA AI 4 AI
Por semejanza :

CE CI 8 10
AI 5 ...(F)

  

  

C

B

A

ED

22
º30

'e=
45

º

22
º30

'

Como : e 45º
n 8

8(8 3)
52x 8(8 1) 7

2


 



  


12º
12º

I

27º
27º 63º

63º

102º 39º

39º

H

B
E

16. Colocando lados adecuadamente



B

E

A C30º


4

2
3

3
  Notable

En el triángulo  ABE          K = 2

3
Tan

2
 

Clave d
17. Tan + Cot  = x

Por identidad:
SecCsc = x .................(1)
Sec + Csc = y (elevando al cuadrado)
Sec2 + Csc2 + 2Sec.Csc = y2

(Sec.Csc)2 + 2Sec.Csc = y2 ................. (2)
(1) reemplazando en (2)
x2 + 2x = y2

Clave c

18. 2Senx.Cosx – Senx + 2Cosx = 1
2Senx.Cosx – Senx + 2Cosx – 1 = 0
Senx(2Cosx – 1) + 2Cosx – 1 = 0
(2Cosx – 1)(Senx + 1) = 0
Cosx = 1/2  Senx = –1
IC. x = 60º x = 270º
IVC. x = 300º
Como: x  [0, 2]
x = {60º, 270º, 300º}
 Existen tres soluciones en el intervalo pedido.

Clave c

19. 2(1 – Cos2x) + 3Cosx = 0
Ordenando
0 = 2Cos2x – 3Cosx – 2
0 = (2Cosx + 1)(Cosx – 2)

Cosx = –1/2  Cosx 2




2
x 2k

3


 

Clave d

30º
k 3

2k
k

60º

20.

A

C

B
A + C = 90º

Como A y C son complementarios
 SenA = CosC

2x 1 3x – 1
6x 1 7x – 1





Efectuando
8x = 4x2

2x = x2

0 = x2 – 2x
0 = x(x–2)
x = 0  x = 2
No tomamos en cuenta ya que al reemplazar en "SenA" resulta 1 lo
cual no es cierto es porque "A" es agudo.

01A C

M NO

V

h=3
2

3

4R

r

4

10

A

B C

G

HE

M
F

D

N

53º
2

53º)

A D

EN
M

B

C

I




5
 

8 8

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Dato: Cateto mayor = 6   A todos los lados multiplicamos por 1/2

Calculando lo pedido:
2p = 15 m

215
S m

2


Cateto menor = 5/2 m
Hipotenusa = 13/2 m
 Solo I es verdadero

Clave: e

21.
Utilizando la ecuación vectorial

2
º

1
h v t gt

2
 
  

21–h v.t – gt
2


  

Se puede apreciar que el tiempo(t)
depende de v, g y h.

Clave: a

22. Aplicando las reglas para hallar fuerza eléctrica y magnética, se
tiene:

Clave: b

A

C

B

13 5

12

A

C

B

13/2 5/2

6

h

v

23. Observaciones:
1. La densidad del agua agua = 1 g/cm3 < > 1000 kg/m3

2. Por hidrostática liquido cuerpo 2

cuerpo

–
a .g 10m/s

 



 
  
 
 

 Usando estos datos se obiene t = 0,44 s
¡No hay clave!

Resolución:

Utilizando a = 2 m/s2 y 
Hd 1m
2

 

Por cinemática (MRUV):

2
º

1
d v t at

2
 

21
1 (2)t

2


t = 1s
Clave: b

24. El trabajo en un proceso isotérmico se halla así:

f
º º

º

v
W = P V Ln

v
 
  
 

5 –3 20L
W (10 )(5x10 )Ln

5L
   
 

W = 500Ln4    Ln4 = 1
 W = 500 J

Clave: c

25. El trabajo del agente externo esta dado por:
WAB = qo(VB – VA)

o
AB o

KQqKQ KQ
W q –

4 2 4
    
 

 WAB = –144J
Clave: a

26. Por equilibrio

 F = 300 N
Clave: a

27. Datos:
V = 2,5 L Normalidad (N):

2 3MH SO 82
sto

sto

m .
N

M .Vsol




msto = 492 g

 = 2
492(2)N 4,8N
82(2,5)

 

Clave: e

28. El concepto es "Radio Iónico"
 P–1  >  P+1  >  P+3

Clave: c

F

37º
37º FN

400 N

F
N

F
400N

37º

29.

A 19k 2
Z 9k N 10k

N 10kE
9kP

 
  

 

Sabemos: N – Z = 2
10k – 9k = 2
k = 2

 Z = 18
Hallando e– : Al ser catión divalente el átomo pierde 2e–

Por lo tanto: –
IONe 16

Clave: d

30. I. KClO3 : Clorato de potasio
  E.O. : +5

II. KClO : Hipoclorito de potasio
    E.O. : +1

III. KClO4 : Perclorato de potasio
   E.O. : +7

Clave: c

Fm mg

T

V

Fe

E

B O

9 3 6
AB

(9 10 )(8 10 )(8 10 )W
4

   
 
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N   fijación simbiótica2

Bacteria fijadora de N2

RHIZOBIUM

Leguminosa N   = 78%2

31. (CH3)2 • CH – (CH2)2 – (CH3)2  • C – C3H7
Escribimos la fórmula semidesarrollada:

Numeración

CH3 – CH – CH2 – CH2 – C – CH2 – CH2 – CH3

Por lo tanto: N.I.: 2,5,5 - trimetiloctano
Clave: d

CH3

32. Balance por REDOX:

Simplificando:
1 P4 + 3KOH + 3H2O  3KH2PO2 + 1 PH3
Coef de reactantes : 1 + 3 + 3  = 7

Clave: c

33. Números cuánticos: (n , l , ml, ms)
Condición 1 : n > l
Condición 2 : ml  = –l . 0 . +l
Por lo tanto el posible juego de N.C. es: (4; 2; –2; +1/2)

Clave: c

4 P  + 12KOH + 12H O  12KH PO  + 4 PH4 2 2 2 3

0 +1
ox ( 4e)  3

Red (+12e)   1

3

34. I – III
Clave: a

35. No hay respuesta, puesto que son tres pares craneales que inervan
músculos de la movilidad del globo ocular.
III par craneal: Músculos recto superior, inferior, oblicuo inferior, recto
interno
IV par craneal: Músculo oblicuo superior
VI par craneal: Músculo recto externo
La pregunta no indica qué movimiento ocular está afectado.

36. III–IV–V
Clave: b

37. mide 4 mm, pesa 1 g, desarrollo incipiente de la cabeza.
Clave: b

38. esófago – duodeno
Clave: e

39. Influenza, rabia, hepatitis
Clave: c

40. hipovolémico
Clave: d

41.

42.

Clave: e

ASOCIACIÓN FAMILIAR

MONÓGAMA POLÍGAMA

POLIGÍNICA

1M
Hembra
Hembra
Hembra

1H
Macho
Macho
Macho

1H  y  1M

43. Características del reino monera:

I. Son organismos unicelulares.
IV. Sus células carecen de núcleo verdadero.
V. Solo las algas verdeazuladas realizan la fotosíntesis.
 I, IV y V

Clave: d

44.

Clave: b

45. Relaciona las categorías de las siguientes ANP:
I. Manu  Parque nacional de mayor biodiversidad.
II. Pampas Galeras  Reserva nacional, protege principalmente a

las  vicuñas.
III. Huayllay  Santuario nacional, protege al bosque de piedras.
IV. Chacamarca  Santuario histórico, protege el escenario de la

batalla de Junín.
V. Nuevo Imperial  Bosque de protección
 2-3-5-1-4

Clave: c

1 2 3 4 5

CH3

6 7 8

CH3 metilmetil

metil

Clave: a

ÍGNEAS

ROCAS

DETRÍTICAS
INORGÁNICAS
CLÁSTICAS

Limonita
Arcillita
Arenizca

NO CLÁSTICAS
ORGÁNICAS
Caliza
Yeso
Sal gema
Diatomita

Reino Monera

Schizophytas CIANOPHYTAS

En este reino solo este phylum
desarrolla fotosíntesis

ml msn l

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46. Propiedades del suelo

Físicas Químicas Biológicas

Textura
Estructura
Porosidad
Permeabilidad

Espacios entre partículas del suelo
(de un cuerpo o molécula)

Clave: d

47. 2
Clave: b

48. 3
Clave: a

49. IC-IIA-IIID-IVB
Clave: c

50. Competencia monopolística
Clave: c

51. Trabajo
Clave: c

52. Bienes de consumo
Clave: e

53. Crecimiento de órganos sexuales
Clave: a

54. Perseverancia
Clave: c

55. I, III y IV
Clave: c

56. Comte, Spencer, Schlick
Clave: d

57. Alterar los patrones naturales del hombre o no hacerlo
Clave: c

58. ¿Cuántas tildes se han omitido en el texto?
compró  aguda
ajonjolí  aguda
maní  aguda
café  aguda
jamón  aguda
jabón  aguda
azúcar  grave
regresó  aguda
tío  grave (tilde robúrica)
faltan 9 tildes

Clave:a

59. Determina la cantidad de adjetivos calificativos que hay en el texto.
Cálidos días
hombre fornido
mujer esbelta
niño trabajador
viejo barrio marginado
hay seis adjetios calificativos

Clave:e

60. Se infiere:
Respecto a la muerte del hombre que todos somos iguales en la
muerte
"allí los ríos caudales, allí los otros medianos y más chicos allegados
son iguales"

Clave:c

61. 5 × 5 × 4 = 100
Clave:e

62. • 11288
11000

288

•
288 9
32



Rpta: 2 litros
Clave:d

63.   80 75x.y x 6 y
100 100

        
   

 x = 9

99y n. y
100



n = 10
Clave:d

64. a  = b  ab

5 5
300 300.

3 3
=

5300 500
3

=

5300 .3
3

=

300 5=
Clave:c

65. F1: 5 = 22 + 1
F2 : 12 = 32 + 3
F3 : 21 = 42 + 5
 F100 = 1012 + 199 = 10400

Clave:e

66. Espacio muestral:
n() = 60 cm × 20 cm = 1200 cm2

Casos a favor

20.10
CF 1200 – 1100

2
 

1100
 

1200
11
12



Clave:e
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CICLO SEMESTRAL II
CONCURSO DE BECAS: 15 de agosto
INICIO: 19 de agosto

Examen de Admisión
UNCP 2013-II
Examen de Admisión
UNCP 2013-II

Solucionario Examen
Área III

Solucionario Examen
Área III

CICLO UNI
INICIO: 12 de agosto

70.
las letras A      las letras

P no se  encuentran 1– P A se encuentran
      juntas        juntas

   
      
   
   

12 41–
60 5

 

6! 6.5 .4.3!CT : 60
3! 2! 3! 2

 

4!CF : AAA PPY 12
2!



Clave:b

67. El círculo tiene una trayectoria antihoraria.

La parte achurada en sentido horario
Clave:d

68. Ing. Profesor Médico Abodago
Juan
Ernesto
Raúl
Benito

 

   



 

 Ernesto es profesor
Clave:c

69. an = an–1 + 2(n – 1)
a2 = a1 + 2(1)
a3 = a2 + 2(2)
a4 = a3 + 2(3)
 
a2013 = a2012 + 2(2012)

2013 1
2012.2013

a a 2
2

    
 

a2013 = 2013 + 2012 . 2013
a2013 = 20132

Piden: 2
2013a 2013 2013 

Clave:d

71. Según los datos, es cierto que:
El 27,62% de redes sociales fueron (SIC) bloqueadas por el Kaspersky.

Clave:e

72. La función principal del Kaspersky es resguardar la seguridad de los
adolescentes.

Clave:e

73. Descriptivo
Clave:c

74. Platero
Clave:b

75. I I
Clave:a

76. Ordenador de continuidad
Clave:b

77. Los niños tienen derecho a tener derechos.
Clave:a

78. V
Clave:b

79. III - I - IV - II - V
Clave:b

80. Cantando
Clave:b

01. a
02. c
03. a
04. b
05. a
06. a
07. c
08. a
09. e
10. d
11. b
12. b
13. b
14. d
15. b
16. c
17. a
18. s/c
19. a
20. a

21. a
22. a
23. d
24. d
25. b
26. d
27. e
28. d
29. d
30. a
31. a
32. e
33. b
34. c
35. a
36. e
37. a
38. d
39. c
40. c

41. b
42. b
43. a
44. b
45. a
46. b
47. e
48. b
49. c
50. e
51. b
52. d
53. a
54. b
55. e
56. a
57. d
58. e
59. b
60. b

61. s/c
62. c
63. d
64. d
65. c
66. a
67. a
68. b
69. e
70. d
71. e
72. c
73. c
74. a
75. e
76. b
77. e
78. e
79. a
80. e

01. a
02. b
03. a
04. d
05. a
06. a
07. a
08. d
09. c
10. a
11. s/c
12. d
13. e
14. b
15. a
16. c
17. d
18. d
19. b
20. d

21. e
22. c
23. c
24. a
25. d
26. d
27. a
28. b
29. d
30. a
31. d
32. e
33. b
34. d
35. b
36. c
37. c
38. d
39. a
40. e

41. a
42. e
43. b
44. e
45. c
46. a
47. c
48. a
49. e
50. c
51. b
52. e
53. b
54. d
55. b
56. d
57. a
58. a
59. e
60. a

61. a
62. e
63. e
64. d
65. c
66. b
67. b
68. b
69. a
70. b
71. b
72. b
73. c
74. e
75. b
76. a
77. b
78. d
79. a
80. c

01. d
02. d
03. e
04. e
05. b
06. a
07. a
08. e
09. b
10. a
11. a
12. d
13. d
14. e
15. a
16. c
17. d
18. e
19. b
20. b

21. b
22. c
23. d
24. e
25. e
26. e
27. d
28. s/c
29. b
30. s/c
31. e
32. c
33. s/c
34. b
35. c
36. e
37. c
38. s/c
39. a
40. e

41. c
42. a
43. e
44. d
45. c
46. e
47. d
48. d
49. a
50. b
51. c
52. d
53. d
54. c
55. a
56. d
57. e
58. c
59. e
60. b

61. a
62. b
63. a
64. c
65. a
66. b
67. a
68. e
69. e
70. d
71. c
72. c
73. a
74. a
75. e
76. b
77. c
78. d
79. a
80. d

01. a
02. e
03. b
04. b
05. b
06. b
07. a
08. c
09. e
10. d
11. d
12. e
13. c
14. e
15. a
16. e
17. d
18. e
19. a
20. a

21. c
22. a
23. a
24. e
25. d
26. d
27. a
28. c
29. a
30. e
31. a
32. c
33. d
34. d
35. a
36. c
37. e
38. e
39. d
40. d

41. b
42. c
43. d
44. c
45. e
46. e
47. c
48. e
49. e
50. b
51. a
52. a
53. c
54. c
55. b
56. e
57. a
58. a
59. d
60. a

61. e
62. d
63. e
64. b
65. b
66. b
67. e
68. c
69. a
70. b
71. e
72. a
73. b
74. a
75. e
76. e
77. b
78. a
79. c
80. d
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